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Aos 14 dias do mÇs de Outubro do ano de dois mil e vinte e cinc0, às 19:15h, em sua sede locali 
zada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de Vereadores do 
Municipio de Oiapoque, sob a presidència do Vereador GUIDO MECÂNICO- PP, acompanha 
do do Secretário AD HÌC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE, que verificou o 
quórum regimentale realizou a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os se 
guintes parlamentares: PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO - PP, JÚNIOR DO MATEUS 
SOLIDARIEDADE, 2° SECRETÁRIO, ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, , 
FERNANDO ANIKÁ � PL, TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTABILIDADE, 

UESLEI TELES - PL e PASTOR DAVI - SOLIDARIEDADE. Logo após, foi iniciado o PE 
QUENO EXPEDIENTE, em questão de ordem, o Vereador Elson Vidal em consonância com os 

demais vereadores, solicitaram a dispensa da leitura da Ata da 28* Sessão Ordinária Deliberativa 
do dia 07 de Outubro de 2025. No ensejo, o referido documento foi colocado em votação, tendo 
sua APROVAÇÃO de forma unânime. Dando continuidade ao rito legislativo, foi realizada a lei 
tura da JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DA 29* SESSÃO ORDINÁRIA - GAB/VER. AIL 
TON PALIKUR PP. Logo após, foi feita a leitura do OFÍCIO N° 312/2025 

GABISEMED/PMO, de 09 de Outubro de 2025. Na sequência, realizou-se a APRESENTAÇÃO 
DO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2025 � GAB/VER. BRUNO DO AREAL-SD e 

PASTOR DAVI � SD. Que denomina o Plenário da Câmara Municipal de Oiapoque de «Vereador 
Felizardo dos Santos". Dando prosseguimento, foi apresentado o PROJETO DE LEI N° 
004/2025-GAB/VER. ELSON VIDAL - REDE, que dispõe sobre a criação do Instituto Munici 
pal de Pediatria de Oiapoque, institui o Fundo Municipal de Apoio ao Instituto. Sequencialmente, 
foi apresentado o PROJETO DE LEI CONJUNTO N° 005/2025- GAB/VERS. ELSON VI 
DAL, AILTON PALIKUR, RAMON DOS SANTOS, PASTOR DAVI, FERNANDO ANIKÁ 
E TIAGO DA UNIVERSIDADE, que dispõe sobre a garantia de vagas para pacientes indigenas 

atendidos pelo Distrito Especial de Saúde Indigena do Amapá e Norte do Pará, no Municipio de 
Oiapoque, assegurando o atendimento Ambulatorial e Laboratorial sem necessidade de convênios 
ou pactuações. Dando prosseguimento, realizou-se APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

N° 008/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS-SD. Dispõe sobre a aplicação de multa ao ci 
dadão que for flagrado jogando lixo nos Logradouros Públicos, fora dos equipamentos destinados 
para este fim. Oportunamente, realizou-se a APRESENTAÇÃO DO PROJETOS DE LEI N° 
009/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS-SD. Que institui o Programa de distribuição gra 
tuita de fraudas descartáveis na Rede Pública Municipal de Saúde. Na ocasião, foi apresentado do 
PROJETO DE LEI N° 010/2025-GAB/VER. JÚNIOR D0 MATEUS-SD. Que dispõe sobre a 
reserva de no mínimo 10% (dez por cento) das vagas destinadas para estagiário às Pessoas com 
Deficiência (PCD) nos órgãos da Administração Pública Diretae Indireta do Município. Sequenci 
almente foi apresentado o PROJETO DE LEI N° 002/2025-GAB/VER. UESLEI TELES � PL, 
que denomina via pública urbana localizada no Bairro Matinha (Infraero), no Municipio de Oiapo 
que/AP. Dando continuidade, realizou-se a APRESENTAÇAO DE LEI N° 011/2025-GAB/VER. 
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JÚNIOR DO MATEUS-SD. Que dispõe sobre a implantação do acompanhamento psicológico 
para mulheres vitimas de violência no Município. Seguindo o rito, foi apresentado PR0JETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 004/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE, 

que concede Titulo de Cidad� Oiapoquense à Senhora Joana Rodrigues de Lima. Oportunamente, 
realizou-se a apresentação do PROJETO DE LEI N° 030/2025-GAB/PMO, que dispõe sobre a 
prorrogaç�o, até a data de 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Municipal de Educação de 

Oiapoque-PMEO, aprovado sob a Lei n° S00/2015, de 16 de Junho de 2015. Logo após, foi apre 
sentado o PROJETO DE LEI N° 031/2025-GAB/PMO, dispõe sobre a criação do Conselho Mu 
nicipal dos Direitos da População de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis, Transexuais, Queer, In 
tersexo, Assexual, Pansexual, Não Binários, e demais diversidades da Comunidade CMDPLGBT 
QIAPN+ do Municipio de Oiapoque no âmbito do Poder Executivo Municipal. Sequencialmente, 
foi realizada a leitura das JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA DA 29° SESSÃO ORDINÁRIA 
GAB/VERS. NALDINHO FROTA - PPe RAMON DOS SANTOS - PL. Seguindo o rito legis 
lativo, foi realizada a 2 chamada nominal dos Vereadores, para constatação de quórum, no qual 
estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO - PP, JÚNIOR DO 
MATEUS - SOLIDARIEDADE, 2° SECRETÁRIO, BRUNO DOA AREAL - SOLIDARIEDA 
DE, ELSON VIDAL � REDE SUSTENTABILIDADE, FERNANDO ANIKÁ � PL, TIAGO DA 
UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTABILIDADE, UESLEI TELES - PL e PASTOR DAVI -
SOLIDARIEDADE. Deu-se início à ORDEM DO DIA com a leitura, discursão e votação do 
REQUERIMENTO N° 011/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS � SD. Que requer ao Se 
cretário Municipal de Saúde, senhor Josimar Silva dos Santos, informaçõæs oficiais e detalhadas 
acerca da situação do prédio destinado ao Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU), 
localizado no Bairro Areal do Artur, neste Município. O autor esclareceu que a solicitação foi feita 
em virtude do prédio encontrar-se abandonado há muito tempo no referido bairro. "Solicito esse 
pedido de informações, para que o secretário possa esclarecer, e assim, possamos tentar resolver 
esse problema", citou o vereador. Após, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Dando conti 
nuidade, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO N° 012/2025-GAB/VER. BRUNO DO 
AREAL-SOLIDARIEDADE, que solicita a realização de Concurso Público para provimento de 

cargos efetivos no quadro de servidores da Câmara Municipal de Oiapoque. Ao defender sua pro 
positura, o proponente discorreu sobre a importância de ser feito um Concurso Público nesta Casa 
de Leis, em virtude da necessidade ter estabilidade no Parlamento para que não haja mudança no 
quadro de servidores a cada nova legislatura. "Que tenhamos nossos servidores efetivos da Câmara 
Municipal, para dar seguimento e ajudar os vereadores que v�o se elegendo a cada legislatura", 
afirmou o vereador. Oportunamente, os parlamentares endossaram a relevância da propositura. Lo 
go após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Em seguida, realizou-se a leitura do RE 
QUERIMENTO N° 013/2025-GAB/VER. BRUNO D0 AREAL- SD. Requer que seja infor 
mado a esta Casa, se há, por parte da Secretaria Municipal de Administração, um plano financeiro 
estruturado para garantir o pagamento do décimo terceiro salário referente ao exercício de 2024 dos 
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servidores contratados. Solicita-se, ainda, esclarecimentos quanto à existência de medidas de rema 

nejamento de recursos ou outras ações administrativas que visem assegurar o cumprimento dessa 
obrigação legal. O autor expressou-se sobre a justificativa enviada via oficio pela Secretária Muni 
cipal de Educação (SEMED), informando que não tem recursos financeiros suficientes na referida 
secretaria. "Sabemos que o recurso que pode ser utilizado para pagar salários não é só da Educa 
ção. O repasse vem só do FUNDEB, e o Tesouro Municipal pode entrar com outros recursos para 

cobrir isto. Precisamos de resposta da Secretaria de Administração", citou o vereador. Após, deu-se 
a APROVAÇÃO unânime da propositura. Em seguida, realizou-se a leitura da INDICAÇÁO No 
o17/2025-GABVER. UESLEI TELES-PL, que solicita à Secretária de Estado da Educação do 
Amapá, senhora Sandra Martins Casimiro, o envio de informações acerca do atendimento psicoló 
gico na Escola da Rede Estadual de Oiapoque, especificamente na Escola Estadual Joaquim Nabu 
co. No ensejo, o proponente fez seu pronunciamento falando sobre sua participação em uma reu 
ni£o com alunos da escola citada, e estes, pediram ao parlamentar que tivesse um psicólogo para 
atendê-los. "Tivemos muitos fatos em Oiapoque de pessoas jovens tirando sua própria vida. Tenho 
certeza que o psicólogo não vai salvar a vida, mas irá evitar e melhorar as condições de muitos alu 

nos oprimidos", afirmouo vereador. Oportunamente, os demais parlamentares pronunciaram-se fa 
voráveis à proposta em discussão. No ensejo, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Em se 
guida, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO CONJUNTO N° 018/2025-GAB/VERS. 
TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE e ELSON VIDAL - REDE, que requer à Mesa Diretora 
desta Casa Legislativa, que solicite à Secretaria Municipal de Saúde de Oiapoque, informações de 
talhadas quanto ao cumprimento integral da Lei Municipal 705/2023-GAB/PMO, de 19 de Abri de 
2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar o incentivo financeiro adicional aos 

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE). Na ocasi 
ão, o autor discorreu sobre a importância do requerimento desta categoria tão importante para o 
Municipio. Os agentes obtiveramo reconhecimento do Governo Federal com a destinação do re 
curso citado Tivemos informações que eventualmente são realizados descontos de IR, INSS, que 
comprometem em grande parte o valor recebido. Precisanos entender o que está sendo feito pela 
secretaria", citou o vereador. Na ocasião, o vereador Elson Vidal endossou a fala de seu consócio, 
dizendo que, a medida que houve o desconto é necessário que também o mesm0 possa voltar para a 
conta dos contribuintes, que são os Agentes. �Algumas situações estão sendo descontadas até mais 
da Tabela do Imposto de Renda. Precisamos entender essa dinâmica desse desconto", citou o mes 
mo. Logo após foi APROVAD0 de forma unanime. Prosseguindo o rito, foi feita a leitura do 
REQUERIMENTO N° 006/2025-GAB/VER. PASTOR DAVI � SD. Requer à Secretaria de 
Municipal de Saúde de Oiapoque, a realização de uma �AÇÃO SOCIAL DE SAÚDE" na Aldeia 
de Kumarum�, localizada na Terra Indígena Uaçá, no Município de Oiapoque-AP. Oportunamente, 
o proponente fez a defesa de seu requerimento falando que este é um pedido de uma população 
que está distribuída em praticamente onze (11) aldeias do Território Uaçá. "Observamos nos últi 
mos anos o aumento da procura dos atendimentos. Solicitamos ao secretário, juntamente com toda 
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a cquipe, essa ação dentro da árca indigena, em especial da Aldeia Kumarum�, que é a maior al 
deia", afirmou o vereador. Logo após, deu-se a APROVAÇ¢O de forma unânime. Ato contínuo 
com a leitura do REQUERIMENTO N° 007/2025-GAB/VER. ELSON VIDAL- REDE, solici 
ta ao Prefeito Municipal a inclusåo das Comunidades Indigenas e Vila Taparabú na lluminação 
Püblica. Após, o autor discoreu falando que é importante salientar que o Projeto de lluminaç�o 
Püblica está em pleno funcionamento. "Quero congratular esta Casa, pois todas as benfeitorias no 
nosso Municipio passam por aqui. Peço ao nosso prefeito que também destine trinta (30) grupos de 
iluminação pública para as comunidades aqui citadas", citou o parlamentar. Em seguida deu-se a 
APROVAÇÃO por unanimidade. Dando continuidade, foi feita a leitura da INDICAÇÃO N° 
006/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS � SD. Indica ao Secretário Municipal de Saúde, 
senhor Josimar Silva dos Santos, a implantação de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no bairro 
Fazendinha, neste Municipio. Na oportunidade, o parlamentar enfatizou a solicitação discorrendo 
que a referida propositura deu-se em virtude de uma reuni�o com alguns moradores do Bairro Fa 
zendinha, que questionaram sobre a implantação de uma UBS. "Tive uma breve conversa com o 
Secretário Municipal de Saúde, isso é um desejo dele como também do prefeito. Tenho certeza que 
logo vamos conseguir essa implantação", afirmou o vereador. Sequencialmente, deu-se a APRO 
VAÇÃO por unanimidade. Logo em seguida, realizou-se a leitura da INDICAÇÃO N° 023/2025 
GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE, ndica à Mesa Diretora desta Casa Legisla 
tiva que envie oficio ao Excelentíssimo senhor Governador do Estado do Amapá, sugerindo a im 
plantação de um Centro de Atendimento a Refugiados no Município de Oiapoque, por meio da Se 
cretaria de Direitos Humanos. O0 vereador proponente, de forma enfática, falou sobre o Município 
de Oiapoque está numa rota, que pode-se chamar de "Rota de Migração". Observa-se o fluxo muito 
grande de pessoas que estão adentrando no Brasil através do Município. "Isto está acontecendo 
aqui debaixo do nosso nariz, e não podemos deixar acontecer de qualquer maneira. Temos que 
buscar o apoio do Estado", afirmou o parlamentar. Após o parlamentar Elson Vidal fez um breve 
endosso das palavras do autor. Na ocasião deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Sequencial 

mente, foi realizada a leitura da INDICAÇÃO CONJUNTA N° 026/2025-GAB/VERS. NALDI 
NHO FROTA - PP e TIAGO DA UNTVERSIDADE � REDE, indica à Mesa Diretora desta Ca 
sa Legislativa que envie oficio ao Poder Executivo Municipal, sugerindo a inclusão de vagas espe 
cíficas na área da Defesa Civil no planejamento de cargos do próximo concursos público. Logo 
após, o parlamentar Tiago da Universidade discorreu sobre a propositura falando que no Municí 
pio de Oiapoque tem várias necessidades e dificuldades, mas existem também situações que preci 
sam ser priorizadas. "Fazem vinte e dois (22) anos que este serviço existe, e esse setor ainda não 
foi contemplado com concurso público. Que possamos desenvolver essa área que é essencial para 
nossa cidade", citou o mesmo. Diante da proposta em discussão, os demais vereadores expressa 

ram-se favoráveis a mesma. Sequencialmente foi APROVADA de forma unânime. Dando prosse 
guimento ao rito, realizou-se a leitura da INDICAÇÃO CONJUNTA N° 027/2025-GAB/VERS. 
TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE e ELSON VIDAL - REDE, indica à Mesa Diretora 
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desta Casa Legislativa que envie à Secretaria de Estado de Transposição do Amapá, solicitando a 
realização de AÇO ITINERANTE, no Município de Oiapoque, voltada ao atendimento dos ser 
vidores públicos do Ex Território para regularização de processos relacionados ao reenquadramen 

to de cargos de nível auxiliar para o nível intermnediário, dentre outras ações de competência da re 
ferida secretaria. Ocasionalmente, o vereador Tiago da Universidade discorreu, ressaltando que 
Oiapoque tem atual1mente cento e quarenta e nove (149) servidores da transposição que foram con 
templados. Esta demanda ocorre em Macapá, por uma comissão especial do Ex Território. �Que a 
Secretaria da Transposição possa comparecer ao Município de Oiapoque para prestar essa assistên 
cia, é importante a presença da secretaria", afirmou o mesmo. No ensejo, Elson Vidal expressou-se 
endossando a fala do autor. Após deu-se a APROVAÇÁO por unanimidade. Ato contínuo com a 
leitura, discussão e votação do PARECER N° 048/2025-CCJRCVMO, referente ao PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2025 GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE 
REDE, que concede Título de Cidadão Oiapoquense ao Waddy Many Benoit. Na ocasião, o Pre 
sidente da CCJR discorreu sobre a importância da matéria apresentar as normalidades. "A comis 
são aprova o parecer positivo", afirmou o mesmo. No ensejo, o autor fez a defesa de sua proposi 
tura falando que esse projeto é importantíssimo para valorizar as pessoas que tem contribuído com 
o Município de Oiapoque, pessoas que tem somado em várias frentes. "Benoité uma figura impor 

tantissima, é alguém que vivencia as politicas de educação püblica, e tem projeto que são idealiza 
dos de forma direta, que são de referência cultural", afirmou o vereador. Sequencialmente o supra 
citado parecer e o Projeto de Lei foram APROVADOS por unaninmidade. Dando continuidade, rea 
lizou-se a leitura e votação do PARECER N° 050/2025-CCJRICVMO sobre o PROJETO DE 
LEI N° 001/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL-SD. Que declara de Interesse Público Muni 
cipal a "Associação dos Produtores Rurais e Agroextrativistas da BR 156, Vale do Rio 1° do Cas 
siporé-ASPRAVAC, como de UTILIDADE PÚBLICA nos termos da Lei Federal n° 13.204 de 14 

de Dezembro de 2015. O proponente discorreu dando ênfase a importância que a agricultura tem, 
por ser um potencial e um diferencial econômico do Município de Oiapoque, o Governo do Estado 
e a Prefeitura tem dado apoio. "É importante que aprovemos esses Projetos de Lei para tornar as 
Associações de Utilidade Pública para que possam acessar recursos, incentivos para promover a 
nossa agricultura", citou o parlamentar. Ato contínuo com o Parecer e o Projeto de Lei sendo 
APROVADOS por unanimidade. Logo após, concluída a Ordem do Dia, deu-se início ao 
GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o Presidente desta Casa, indagou ao Secretário AD HOC 

se haviam inscritos, sendo informado que sim. O vereador Tiago da Universidade deu início aos 
pronunciamentos, repassando sua oportunidade ao senhor Orgileno Morais de Farias, Coordena 
dor da Defesa Civil do Município, que no uso da tribuna discorreu sobre o concurso público para o 
ingresso de efetivos na Defesa Civil, onde atualmente, é composta de três (3) membros, que são um 
Coordenador Geral, um Coordenador de Operações e um Agente Administrativo. �Precisamos de 
um efetivo maior para que possamos desenvolver nossas missões, temos mais de setenta e cinco 
(75) atribuições, que são a parte preventiva, cducativa e repreensiva também. Temos o Rio Oiapo 
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Vereador PROF°. AILTON PALIKUR - PP: 

que para fazermos monitoramento. Essa questão do concurso vai contribuir muito para que tenha 
mos uma Defesa Civil que atue a contento da população. Esta pauta já está indo para a Casa Civil 
em Macapá, que vocês sejam nosso porta-voz, para que o Governo assine o convênio da contrata 
ção dessa mão de obra temporária, para que possamos desenvolver e oportunizar esses homens e 
mulheres que hoje estão com a gente na modalidade voluntária", afirmouo mesmo. No ensejo, os 
parlamentares expresaram-se de forma enfática diante do exposto e da fala do coordenador. Desta 
maneira, nada mais havendo a trata, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo Vereador Gui 
do Mecânico, foi encerrada às 2lh35, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa, o referido 
documento será assinado pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 
14 de Outubro de 2025. O áudio e o vídeo da presente sessão encontram-se na integra na Secreta 
ria Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 

Vereador JÚNIOR DO MATEUS - Solidariedade - 2° Secretário: 

Vereador ELSON VIDAL -REDE: 

Vereador BRUNO DO AREAL - Solidariedade: 

Vereador UESLEI TELES - PL: 

Vereador FERNANDO ANIKÁ -PL: 

Vereador RAMON DOS SANTOS -PL: 

VEREADOR GUIDO MEUANIOT 

Vereador NALDINHO FROTA - PP: 

Presiden 
enie 2025226 

Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE: 

Vereador PASTOR DAVI � SOLIDARIEDADE: 

rAMARA MUINICIPAL DE OIAPOQUE 
NEI95.124.771/0001-04 
:ROVADO 
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